
**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
ЗАКОННОСТЬ**

5

1 9 4 1

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН НКЮ СССР, ПРОКУРАТУРЫ
СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЕРВЫЙ

№ 5
СЕНТЯБРЬ

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В МЕСЯЦ

УСИЛИТЬ ОХРАНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В героической борьбе, преодолевая исключительные трудности и серьезные лишения, народы СССР под руководством большевистской партии добились больших, всемирно-исторических побед. Кровь, обильно пролитая лучшими людьми народа в борьбе с помещиками и капиталистами, в борьбе с бесчисленными внешними врагами, не раз посягавшими на жизнь, независимость и честь социалистической страны, дала свои результаты.

Усилиями рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны создан социалистический строй и завоеваны величайшие права и свободы граждан СССР. Эта всемирно-историческая победа нашла свое юридическое выражение и законодательное закрепление в Сталинской Конституции.

Сталинская Конституция гарантирует гражданам СССР величайшие демократические права и свободы: право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение в случае болезни, временной потери трудоспособности и старости, право на образование, право на объединение в общества и общественные организации, свободу слова, печати, собраний и т. д. Она обеспечивает всеобъемлющий социалистический демократизм.

Сталинская Конституция установила и гарантировала подлинное равноправие граждан независимо от их пола, национальной и расовой принадлежности, от их отношения к религии и т. д. В Советском государстве общественное положение гражданина определяется его трудом и личными способностями.

Для дальнейшего укрепления и развития социалистического строя, а также для сохранения и обеспечения подлинно демократических прав и свобод граждан СССР необходимо всемерно усиливать хозяйственную и оборонную мощь нашего государства и добиться от каждого гражданина выполнения обязанностей и правил поведения, установленных властью трудящихся города и деревни.

Каждый гражданин обязан соблюдать Конституцию и исполнять законы и предписания Советского государства. В особенности необходимо выделить те законы и предписания, которые регулируют отношение граж-

данца к общественному долгу, к труду и трудовой дисциплине, к своему отечеству, к социалистической собственности.

Социалистическая собственность утвердилась у нас в результате ликвидации эксплуататорских классов и преодоления их упорного сопротивления строительству социализма. Стремясь подорвать хозяйственную и оборонную мощь Советского государства, враги народа разворовывали государственное и кооперативно-колхозное имущество. Ввиду этого, важнейшей обязанностью органов Советского государства является решительная борьба с расхитителями социалистической собственности, являющейся основой Советского строя. Законом от 7 августа 1932 г. установлены строгие меры судебной репрессии за хищение социалистической собственности.

Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей — общественное добро — одна из функций нашего государства в настоящее время. С этой функцией органически связана одна из основных обязанностей граждан СССР — охрана социалистической собственности от воров и бережное отношение к социалистической собственности всех граждан.

Органы Советского государства и в первую голову органы суда, прокуратуры и юстиции ведут систематическую и упорную борьбу с расхитителями социалистической собственности, возмущая граждан СССР их неупорядоченностью, растратами и расточительством. В этом отношении достигнуты уже серьезные успехи. Огромное большинство граждан СССР — горячих патриотов страны — относятся к социалистической собственности как к святыне и оказывают ей помощь карательным органам в их борьбе с расхитителями социалистической собственности во всех отраслях народного хозяйства города и деревни.

Однако достигнутые успехи не должны нас успокаивать, особенно теперь, когда советский народ и его героическая армия ведут свяшенную войну с коварными и жестокими врагами.

В своем выступлении по радио Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин говорил: «Мы должны немедленно перестроить нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и не имеет ни малейшей надежды на победу. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага».

Советские люди проявляют чудеса храбрости и отваги. Они не боятся страха в борьбе с врагами и преодолевают все и всякие трудности. Бдительность, самоотверженность, инициативность и организованность — таковы неотъемлемые качества советского патриота. Советские люди оказывают активную помощь органам суда и прокуратуры в их борьбе с преступниками.

Колхозники Чумузаевского колхоза Гурджаанского района Грузинской ССР обнаружили кражу из бунта колхозного хлеба около 70 килограммов

пшеницы урожая текущего года и поймали воров. Колхозники, охваченные чувством священного гнева и презрения к расхитителям социалистической собственности, сами отвели воров в милицию и потребовали немедленного суда и сурового наказания преступников. Кража колхозной пшеницы была совершена 27 июня, а уже 3 июля состоялся суд и преступники наказаны. Тотчас же после суда состоялось собрание колхозников. Члены колхоза, единодушно одобряя приговор суда, решили еще более охранять урожай и всю вообще колхозную собственность.

Судебные органы в массе своей ведут необходимую борьбу с расхитителями социалистической собственности, зорко охраняя ее от антиобщественных элементов. Однако, не мало еще случаев проявления либерализма к ворам со стороны отдельных судебных органов. Примером либерального отношения к расхитителям социалистической собственности может служить приговор народного суда второго участка г. Поти Грузинской ССР по делу Долидзе Г. Суд, рассмотрев дело бывшего заведующего магазином Долидзе Г., похитившего из магазина денег и товаров на сумму 17000 руб., приговорил жулика лишь к трем годам лишения свободы.

Еще один пример. Народный суд Люксембургского района Грузинской ССР применил весьма мягкую меру наказания к жулику Бара Алахвердиеву, похитившему 48 килограммов колхозной кукурузы. Суд квалифицировал действие Бара по пункту «б» ст. 177 УК Грузинской ССР и приговорил его к 1,5 годам лишения свободы. Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда Грузинской ССР не только не указала народному суду на неправильную квалификацию им преступления Бара (народный суд сама пошла по наклонной линии, переквалифицировав действия Бара по пункту «а» ст. 177 УК Грузинской ССР, снизив ему меру наказания с 6 месяцев исправительно-трудовых работ).

Судебные и прокурорские органы должны всерьез усилить борьбу с неупорядоченностью социалистической собственности и за бережное отношение к ней. Это значит не только усилить борьбу с хищениями, растратами, но и обеспечить охрану социалистической собственности от воров и уничтожения, установить учет и контроль использования общественного имущества и распределения его, беречь народную копейку и использовать ее по назначению. Каждый лишний рубль, пуд хлеба, мешок угля и т. п. усиливает мощь государства и способствует делу разгрома фашистских банд. Следовательно, обязанностью судебно-прокурорских органов является энергичная борьба со всеми формами и видами преступного отношения к социалистической собственности, будь то хищение, растрата, расточительство, бесхозяйственность, халатное и либеральное отношение к социалистической собственности.

Судьи, народные заседатели, следователи, прокуроры — вся армия советских юристов, честно и самоотверженно борющаяся за точное исполнение законов Советской власти о социалистической собственности, об ее охране, о порядке распределения государственного имущества и т. д., являются активной участницей великой отечественной войны с германским фашизмом.

А. Денисов